

# 垃圾分类『三步走』走进绿色新生活

香港中路街道携手物业企业推广垃圾分类工作，共建时尚香港中路



为更好推进“定时定点破袋”投放工作落地，现场示范精细化分拣，规范步骤、明确标准。



四分类桶点设置。



各小区物业企业代表纷纷就垃圾分类工作如何宣传、如何实施、如何落地建言献策。



指导员现场示范精细化分拣，规范步骤、明确标准。

强基础 促养成 再提升

## 完善公共机构分类基础

近期，香港中路街道多了许多信息栏，上面清楚地标记垃圾桶便一目了然，也让垃圾分类的氛围更加浓厚。方便街道对辖区公共机构三栏信息，四分类、二分类回收容器配置情况开展垃圾分类自查自改工作。

街道以强化垃圾分类基础设施建设为抓手，解决分类投放、破袋分拣的

短板，加快设施建设和设备升级改造，提升垃圾分类能力，推进垃圾分类工作。街道、社区、执法中队共设置垃圾四分类容器7套，二分类容器15套，设置宣传栏8块、公示栏8块、指示栏15块，落地三栏和桶点标准化配置。

下一步，街道将组织社区、执法中队对辖区垃圾分类工作开展专项自查，

对各单位存在的问题进行整改并记录，旨在通过宣传动员、督查跟进和会议培训等方式，让街道全体工作人员“动起来、学会分、坚持做”，进一步完善设施设备和台账资料，硬件自查和管理自查相结合，发现问题和及时整改相结合，积极作为，切实做好垃圾分类推进工作。

借东风 练精兵 后发力

## 垃圾源头分类深入人心

近日气温骤降，在香港中路街道依然能见到各物业指导员在寒风中坚守，他们主动引导居民参与垃圾分类，用行动影响和感动着每一户居民，做好源头分类的倡议被越来越多的居民所接受，垃圾分类“定时、定点、破袋”投放正在有序推进中……自12月1日起，香港中路街道在海林花园、北海花园、悦泉公寓、观海花园等4个小区大力推进第二批“定时、定点、破袋”投放工作。

自市南区集中采购垃圾分类“标准化设备”后，街道第一时间对接施工单位，各社区、物业企业全力配合施工进

场，在做好选址的基础上进行公示，广泛征求居民意见，小区撤桶并点工作得到了居民的支持。其中，海林花园、北海花园、观海花园小区，由原来的21个桶点合并为4个桶点。

为更好推进“定时定点破袋”投放工作落地，街道在活动实施前召集社区、物业、指导员座谈研讨，现场示范精细化分拣，规范步骤、明确标准。街道给各物业统一印制分类指南、倡议书、绿色账号，引导居民学好用好《垃圾分类定点定时破袋投放指南》、积极响应香港中路街道垃圾“定点定时破袋”分类投放的倡议书，用好一本绿色积分账

户，做好“生活垃圾源头分类承诺书”，即“一学、二倡、三用、四承诺”。使每个参与垃圾分类“定点定时破袋”工作的小区投放知晓率100%，宣传入户率100%，信息告示100%，做到充分的宣传告知。按照“一接、二破、三讲、四拣”的分类原则，在最短的时间内引导居民做好源头分类。

12月1日至7日期间，上述四个小区已经全面启动“定时定点破袋”投递，为保障寒风中一线人员工作环境，街道给9个小区10个投放点指导员购买了迷彩防寒服，协调东营银行青岛分行给投放点定制遮风挡雨伞。

凝共识 聚合力 定目标

## 携手推进“定时定点破袋”

12月9日，香港中路街道会议室内讨论声不断，各种新提议、新思路在这里碰撞。当天，街道在辖区的物业研究院就第三批生活垃圾分类“定时定点破袋”事宜进行座谈，进一步强化物业企业责任意识和使命担当，确保高质量、高效率完成生活垃圾分类各项目标任务。

会议回顾总结街道第一批、第二批生活垃圾分类定时定点破袋投放工作的推进情况，部署下一阶段垃圾分类工作任务，拟定于12月15日在政法公寓、宝门公寓、鹏程花园三个小区开展生活垃圾分类定

时定点破袋工作，中商广场、远洋花园小区待设备安装完毕立即开展。

会议进一步动员强化各小区物业企业的责任意识和使命担当，各小区物业企业代表纷纷就垃圾分类工作如何宣传、如何实施、如何落地建言献策，给出了自己的想法和建议，并表示一定全力推进工作落地。

“破袋”分拣更需要前期做好居民的垃圾分类知识宣传工作，更要知道什么是垃圾分类，为什么要分，怎么分。为加大对破袋小区居民垃圾分类知识的宣传力度，

街道联合东营银行青岛分行开展形式多样、内容丰富的“垃圾分类进小区”活动，通过一对多、多帮一、线上线下的双进等方式宣传生活垃圾分类的相关知识，开展以垃圾分类为主题的党日活动，党员率先带头做好联合入户宣传，以点带面推进垃圾分类。

为更直观地教会物业工作人员“一接、二破、三讲、四拣”的分类法宝，此次座谈会特意选址在街道第一批开展垃圾分类“定时定点破袋”工作的绿岛花园小区，由小区垃圾分类指导员现场演示垃圾破袋分拣流程及技巧。

□半岛全媒体记者 李丰  
通讯员 李晓

垃圾减量，非一朝一夕之功；垃圾分类，非一人一事之成。香港中路街道加大宣传力度，丰富宣传形式，用好“三步走”策略，强基础、练精兵，携手物业企业开展多种多样的活动推广垃圾分类，发挥职能作用、形成合力，做好垃圾分类工作，共建时尚香港中路。